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Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

für den öffentlichen Teil der Sitzung bitte ich Sie, den folgenden Tagesordnungspunkt zu
berücksichtigen:

Ratsinformationssystem

Begründung:
Nach § 52 Abs. 2 der Gemeindeordnung NRW und § 25 der Geschäftsordnung der Rates
der  Gemeinde  Heek  ist  die  Öffentlichkeit  über  den  wesentlichen  Inhalt  der  vom  Rat
gefassten Beschlüsse in geeigneter Weise zu unterrichten.

Wie viele andere Kommunen bietet auch die Gemeinde Heek ihren Bürgern seit 2010 die
Möglichkeit,  den Sitzungskalender,  die Beschlüsse aus den öffentlichen Sitzungen,  die
Sitzungsvorlagen des Bürgermeisters sowie die Protokolle der öffentlichen Sitzungen des
Gemeinderates  und der  Ratsausschüsse mit  Hilfe  des Ratsinformationssystems online
über die Homepage der Gemeindeverwaltung einzusehen und sich über das Geschehen
im Gemeinderat zu informieren. 
Auf  alle  Sitzungsvorlagen  und  Niederschriften  ab  dem  1.1.2007  kann  zurückgegriffen
werden. Aktuell werden den Bürgerinnen und Bürgern im Ratsinformationssystem 3.829
Dokumente und 3.139 Anlagen angeboten. 

Das  Ratsinformationssystem  der  Gemeinde  Heek  bietet  für  jeden  Bürger  auch  die
Möglichkeit der Recherche. Wie bei Google kann unter Nutzung von Stichwörtern nach
den benötigten Informationen gesucht werden.



Das Ratsinformationssystem soll wichtige Informationen der Kommunalpolitik sowohl für
die Ratsmitglieder als auch für die Bürgerinnen und Bürger transportieren und somit noch
mehr Klarheit schaffen.

Leider  ist  immer  noch  feststellbar,  dass  vielen  Bürgern  in  der  Gemeinde  diese
Informationsmöglichkeit nur unzureichend oder gar nicht bekannt ist. Darüber hinaus führt
vielfach  bereits  der  Begriff  „Ratsinformationssystem“  in  die  Irre  oder  erweist  sich  als
abschreckende Hürde.

Das Ratsinfosystem ist darauf ausgerichtet, den Bürger über die Arbeit in den politischen
Gremien  der  Gemeinde  zu  informieren.  Dies  sollte  auch  in  seinem Namen  mit  einer
Umbenennung in Bürgerinformationssystem oder Bürgerinfoportal zum Ausdruck kommen.
Begleitend  könnte  auf  der  Homepage  der  Gemeinde  Heek  und  der  Startseite  die
Funktionsweise, evtl. über eine FAQ, präsenter dargestellt werden.

In Anbetracht der Tatsache, dass auch in Heek die sozialen Medien verstärkt zur Desinfor -
mation, Verbreitung von Falschinformationen sowie Halb- und Unwahrheiten genutzt wer-
den,  erscheint  insbesondere  eine  nachhaltige  Erhöhung  des  Bekanntheitsgrades  des
Ratsinformationssystems von erheblicher Bedeutung. 

Beschlussvorschlag:
Die Verwaltung wird beauftragt, mit der Firma Sternberg Software als Programmanbieter
Kontakt aufzunehmen, um eine Umbenennung des Ratsinformationssystems der Gemein-
de Heek in Bürgerinfoportal zu erreichen. 

Mit freundlichen Grüßen
.

Walter Niemeyer


